Geometrijska optika — zadaci

1. Apsolutni indeks prelamanja vode je n=1,33. Koliko iznosi brzina prostiranja svetlosti
unutar vode?
» Brzina prostiranja svetlosti unutar vode iznosi:

300000000 ™
CO

c=So_ S ~ 295563909 1.
n 1,33 S

2. Apsolutni indeks prelamanja pleksiglasa je n, =151, a apsolutni indeks prelamanja

dijamanta je n, =2,42. Koliki je relativni indeks prelamanja pleksiglasa u odnosu na

dijamant?
» Relativni indeks prelamanja pleksiglasa u odnosu na dijamant iznosi:
n
n =231 46
ng 2,42

3. Ako upadni ugao iznosi & =230", koliki iznosi ugao izmedu upadnog zraka i odbojnog
zraka?

» Ugao izmedu upadnog zraka i odbojnog zraka iznosi:
a=20=2-30"=60.
4. Svetlosni zrak pada na planparalelnu staklenu plo¢icu. Ako je ugao izmedu upadnog zraka
1 povrsine planparalelne plo¢ice 8 =45", koliki je ugao izmedu upadnog i odbojnog zraka?
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» Ugao izmedu upadnog i odbojnog zraka iznosi:
a=180"-20=180"—-2-45 =90".
5. Svetlosni zrak iz vazduha pada na povrsinu vode pod uglom 8 =30". Apsolutni indeksi
prelamanja vazduha i vode su n=1i n, =1,33. Koliko iznosi prelomni ugao?
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» Zakon prelamanja:
nsind=n,sinc.
Iz prethodne jednakosti se dobija:
o =arcsin 1sin @ |=arcsin isin 30" |= 22
n 1,33
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6. Milka se nalazi na rastojanju p =2m od ravnog ogledala, koliko iznosi rastojanje izmedu
Milke i njenog lika u ravnom ogledalu?
» Kod ravnog ogledala lik predmeta nalazi se sa druge strane ogledala, na istom rastojanju

od njega kao i predmet.
Rastojanje izmedu Milke i njenog lika u ravnom ogledalu iznosi:
d=p+1=2p=2-2m=4m.

7. Zapaljena sveca nalazi se ispred ravnog ogledala na rastojanju p=0,15m, pri ¢emu

rastojanje od najnize tacke sveée do vrha plamena iznosi h=0,1m. Koliko je rastojanje

izmedu najnize tacke svece i vrha plamena lika svece?
M

» Rastojanje izmedu najnize tacke svece i vrha plamena lika svece:
d =(p+1)>+h? = J(2p)? +h* = /(2-0,15m)? +(0.1m )> = 0,316 m.
8. Udaljenost predmeta od temena izdubljenog sfernog ogledala iznosi p=0,1m. Zizna
daljina ogledala je f =0,2m. Odrediti polupre¢nik krivine ogledala. Odrediti polozaj lika.
Da li je lik uvecan ili umanjen? Da li je lik realan ili imaginaran?
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»  Poluprecnik krivine ogledala:
R=2f=2-0,2m=0,4m
» Posto je u pitanju izdubljeno sferno ogledalo, pri ¢emu je predmet ispred ogledala, a lik

imaginaran, polozaj lika odredujemo preko formule:
1 11

f p 1
Iz prethodne jednacine dobija se:
| = p_f =0,2m.
f-p
» Lik je uvecan i imaginaran.



9. Udaljenost predmeta od temena izdubljenog sfernog ogledala iznosi p=0,38m. Zizna
daljina ogledala je f =0,2m. Odrediti polupre¢nik krivine ogledala. Odrediti poloZzaj lika.
Da li je lik uvecan ili umanjen? Da li je lik realan ili imaginaran?

» Poluprec¢nik krivine ogledala:
R=2f=2-0,2m=0,4m
» Posto je u pitanju izdubljeno sferno ogledalo, pri ¢emu je predmet ispred ogledala, a lik

realan, polozaj lika odredujemo preko formule:
1 11
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f p I
Iz prethodne jednacine dobija se:

|=if;o,42m.

» Lik je uvecan i realan.
10. Polupre¢nik krivine ispupéenog sfernog ogledala iznosi R=0,5m. Ispred ogledala nalazi

se predmet na rastojanju p=0,3m od njegovog temena. Odrediti ziznu daljinu ogledala.
Odrediti poloZaj lika. Da li je lik uvec¢an ili umanjen? Da li je lik realan ili imaginaran?

> Zizna daljina ogledala iznosi:

F-R_05M _4o5m
2~ 2

» Posto je u pitanju ispupceno sferno ogledalo, pri cemu je predmet ispred ogledala, a lik
imaginaran, polozaj lika odredujemo preko formule:
1 11

f p Il
Iz prethodne jednacine dobija se:
I=—P_~0136m.
p+ f
» Lik je umanjen i imaginaran.



11. Rastojanje predmeta od sabirnog sociva iznosi p =0,3m, pri ¢emu je zizna daljina so¢iva
f =0,2m. Odrediti polozaj lika. Da 1i je lik uvecan ili umanjen? Da li je lik realan ili
imaginaran? Koliko iznosi uvecanje sociva?
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» Posto je u pitanju sabirno socivo, pri ¢emu je predmet ispred sociva, a lik realan, polozaj
lika odredujemo pomocu formule:
1 11
—=+=.
f p |
Iz prethodne jednacine dobija se izraz:

» Lik je uvecan i realan.
» Uvecanje sociva iznosi:

u=+-2

P
12. Rastojanje predmeta od sabirnog sociva iznosi p=0,1m, pri ¢emu je zizna daljina sociva
f =0,2m. Odrediti polozaj lika. Da li je lik uvecan ili umanjen? Da li je lik realan ili

imaginaran?
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» Posto je u pitanju sabirno socivo, pri ¢emu je predmet ispred sociva, a lik imaginaran,
polozaj lika odredujemo preko formule:
1 11

f p I
Iz prethodne jednacine dobija se:

» Lik je uvecan i imaginaran.



13.  Predmet se nalazi na rastojanju p=0,1m od rasipnog sociva zizne daljine f =0,2m.
Odrediti polozaj lika. Da li je lik uvecéan ili umanjen? Da li je lik realan ili imaginaran?

F F

» Posto je u pitanju rasipno so¢ivo, pri ¢emu je predmet ispred sociva, a lik imaginaran,
polozaj lika odredujemo preko formule:
1 11

f p I
Iz prethodne jednacine dobija se izraz:

I :p—f;0,0GY m.
f+p
» Lik je umanjen i imaginaran.

14. Zizna daljina oénog sociva je f =0,025m, koliko iznose optitka jac¢ina i polupreénik
krivine ocnog sociva?
» Opticka jacina iznosi:

a)=%=4OD.

» Poluprecnik krivine o¢nog sociva iznosi:

R=2f=0,05m.



